



# ТЕПЛО ДУШИ ДЕТЯМ

-межрегиональная общественная организация-

Юридический адрес: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 39А, 13

ОГРН 1167232064383 | ИНН 7203380880 | КПП 720301001

---

Полное описание проекта: «Социализация и адаптация детей-сирот, детей с ОВЗ, выпускников детских учреждений, детей, воспитывающихся в малоимущих семьях, группы риска и подготовка их к самостоятельной жизни в процессе изучения ремесел гончара и керамиста» (Продолжение проекта)

**Задача 1: Формирование социальных навыков, умений с помощью регулярных занятий по работе с глиной, направленных на социальную адаптацию, развитие коммуникативных навыков, способности к самостоятельному выбору.**

У большинства детей-сирот, детей с ОВЗ, выпускников детских учреждений, детей, воспитывающихся в малоимущих семьях, группы риска, имеются психо-физические проблемы, которые серьезно влияют на их поведение, поэтому для адаптации и социализации детей очень важно с одной стороны преодолеть сложности в развитии, а с другой подготовить ребёнка к самостоятельной жизни в обществе. Также особое внимание будет уделяться детям с ОВЗ, так как одной из основных проблем данной категории детей являются задержка психического и физического развития, отсутствие социальных и коммуникативных навыков.

Дети из малообеспеченных семей также попадают в группу риска, так как у них в силу финансовых трудностей не формируется чувство групповой идентичности и не решается проблема возраста, что влечет за собой низкую самооценку и развитие агрессивности. Как следствие дети выбирают для себя друзей, которые характеризуется низким социальным статусом.

В процессе лепки у ребенка развиваются такие нравственно-волевые качества, как целенаправленность и сосредоточенность на определенном занятии, умение преодолевать трудности в работе, помогать товарищу и т.п. При регулярных занятиях лепкой ребенок становится усидчивым, инициативным, пытливым, начинает планировать свои действия и доводить их до конца.

С целью преодоления нарушений развития, специалистами будет проводиться оценка подвижности и развитие мелкой моторики рук ребенка с помощью лепки и занятий на гончарном круге (изучение ремесел гончара и керамиста). Занятия лепкой из глины способствуют развитию координации движения рук, как следствие развитию речевых навыков ребенка; формируют образное мышление и воображение.

За период выполнения проекта будет проведено:

- 1) Не менее 150 занятий, в которых примет участие не менее 120 детей-сирот, 50 детей из малоимущих семей и группы риска, не менее 30 выпускников детских учреждений (лиц из числа детей-сирот).
- 2) Не менее 90 занятий с детьми с ОВЗ.

**Задача 2: Профессиональная ориентация в игровой и тренинговой форме через проведение психолого-педагогических занятий с детьми.**

Большинство детей-сирот, детей с ОВЗ, выпускников детских учреждений, детей, воспитывающихся в малоимущих семьях, группы риска имеют социально-педагогическую запущенность, низкий интеллект, проблемы медико-социального характера. Эмоциональная незрелость, импульсивность, неуверенность в себе, недостаток воли, агрессивность характеризуют многих выпускников детских учреждений. Инфантильность, замедленность самоопределения, неспособность к сознательному выбору своей судьбы.

Социальным сиротам, не имеющим примера опыта положительного проживания в своей семье, свойственно принятие позиции потребителя о нуждах которого заботится государство.

Работа в мастерских с гончарной глиной и совместные групповые занятия с психологом будут способствовать трудовой подготовке детей и профессиональной ориентации, в т.ч. в творческой профессии. Психологом будут проводиться занятия направленные, в том числе, на формирование мотивации к получению образования, профессиональному выбору; способствующие развитию инициативы общения, эмоционального воображения, эмоционального мышления в игровой и тренинговой формах.

Занятия, направленные на социально-психологическое развитие: проведение игровой психотерапии эмоционально-поведенческих расстройств у ребёнка.

Длительность каждого занятия 2 часа. Количество детей в учебной группе – не более 10 человек. Такое количество обеспечивает индивидуальный подход к каждому ребенку. Дети помогают друг другу в процессе обучения, что способствует развитию коммуникативных навыков. На занятия детей привозит опекун, используя собственные ресурсы.

За период выполнения проекта будет проведено не менее 140 занятий с психологом по профессиональной ориентации, в которых примет участие не менее 120 детей-сирот, 50 детей из малоимущих семей и группы риска, 30 выпускников детских учреждений, 30 детей с ОВЗ.

### **Задача 3: Формирование коммуникативных навыков - участие детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ОВЗ, выпускников детских учреждений, детей из малоимущих семей и группы риска в реализации гончарных изделий на ярмарках.**

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети с ОВЗ, выпускники детских учреждений, дети из малоимущих семей и группы риска находятся в зависимом положении, у них не вырабатываются социальные навыки, морально-волевые качества, такие как способность к выбору, умение полагаться только на себя и пр.

В результате участия детей в ярмарках у них будут развиты коммуникативные и социально-бытовые навыки. Аниматор и психолог, привлеченные к организации ярмарки будут помогать детям во взаимодействии с покупателями. Полученные финансовые средства помогут ребятам почувствовать себя самостоятельными и независимыми от взрослых, что будет способствовать росту самооценки, ответственности за свою жизнь и уверенности в себе.

Реализация изделий собственного труда очень мотивирует детей делать изделия еще лучше, качественнее. У МОО «Тепло души детям» имеются договоренности с организаторами ярмарки. На ярмарку детей привозит опекун, используя собственные ресурсы.

На вырученные средства дети посетят музеи, выставки, кинотеатры, что будет способствовать социокультурному развитию, приобщению к культуре, развитию кругозора, социализации и формированию навыков коммуникации.

За период выполнения проекта:

1) 120 детей-сирот, 50 детей из малоимущих семей и группы риска, 30 выпускников детских учреждений, 30 детей с ОВЗ примут участие в не менее чем 15 ярмарках

2) 120 детей-сирот, 50 детей из малоимущих семей и группы риска, 30 выпускников детских учреждений, 30 детей с ОВЗ примут участие в не менее чем 15 мероприятиях - посещение музеев, выставок, кинотеатров.

### **Задача 4: Распространение опыта работы по социализации и адаптации детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ОВЗ, выпускников детских учреждений, детей из малоимущих семей и группы риска.**

В г. Тюмень и г. Курган существует высокая потребность в проекте социализации и оказания помощи детям, детям, оставшимся без попечения родителей, детям с ОВЗ, выпускникам детских учреждений, детям из малоимущих семей и группы риска. Так в 2019 году в МОО «Тепло души детям» обратились 80 выпускников детских учреждений (лиц из числа детей-сирот) за помощью в поиске работы и средств к существованию. Однако социально ориентированные НКО нуждаются в наличии наглядного опыта и знаний для соответствующей помощи своим подопечным.

Распространение опыта работы проекта будет реализовано через вебинары, которые будут способствовать распространению практики комплексной работы по социальной адаптации и реабилитации детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ОВЗ, выпускников детских учреждений, детей из малоимущих семей и группы риска, постинтернатной поддержке выпускников детских учреждений среди некоммерческих организаций, учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей г.Тюмени, г.Кургана.

Проект также будет способствовать увеличению количества социально ориентированных НКО, помогающих детям и выпускникам детских учреждений адаптироваться и социализироваться в обществе.

1) Будет опубликовано не менее 90 материалов о проекте на интернет-ресурсах (сайтах организаций партнеров, порталах, социальных сетях, СМИ).

2) Будет организовано не менее 4 вебинаров для 120 специалистов НКО и соц. учреждений. Размещенные и опубликованные материалы, будут способствовать распространению опыта проекта, большее число людей узнает о работе проекта.